

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA  
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 49

## Az angolok negyedik nagy kudarcra Arrasnál

**A tegnap megismételt áttörési kísérlet is meghiúsult — A tüzérségi harc az Aisne mentén és a Champagneban erősödött — A Putna völgyében az oroszok előretöréseit visszavertük — A tengeralattjárók a múlt év végéig 6 millió tonna hajóteret süllyesztettek el**

### Höfer jelentése

Budapest, május 3. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Több ellenséges századnak a Putna-völgyben levő állásaink ellen intézett előretörését az ellenség véres veszteségei mellett visszavertük. Az arcvonal többi részén helyenkint élénkebb a tüzérségi tevékenység.

#### OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

Nem volt különös esemény.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, május 3. A nagyhadiszállás jelentése.

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Az utóbbi napok tartós tüzérségi harcát ma reggel a Scarpe mindkét partján pergőtűz követte. Utána széles arcvonalon újabb angol támadások kezdődtek.

A német trónörökös hadserege: Kedvező megfigyelés mellett a tüzérségnek és az aknavetőknél harci tevékenysége tegnap nagy erősséget ért el. Különösen Vauxillon és Craonne között, a hegyi fronton, az Aisne—Marne-csatorna mentén és a Prosnestől északra emelkedő magaslati állásokon volt heves a tüzérharc.

Albrecht württembergi herceg hadserege: Nem volt különös esemény.

A repülőtevékenység az állások fölött és mögött éjjel-nappal igen élénk volt. Az ellenség légi harcban 8, kényszerleszállás folytán 1 és a földről intézett elhárító tüzelés következtében 7 repülőgépet és 1 lekötött léggömböt veszített.

#### KELETI HARCTÉR.

Az általános helyzet változatlan. A Susita

és a Putna-völgy között egy orosz támadás tüziünkben veszteségteljesen összeomlott.

#### BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: Élénk tüzelés Monastírnál, a Vardar nyugati partján és a Doiran-tótól délnyugatra.

LUSENDORFF,  
első főszállásmester.

#### Olaszország utolsó embereit állította fegyverbe

Zürich, május 3. Olaszországban most már az utolsó embertartalmakat is fegyverbe állították.

#### Elcsapott orosz tábornokok

Basel, május 3. A *Corriere della Sera* jelenti, hogy Polivenow tábornok volt hadügyminiszter, mint az ideiglenes kormány állanló képviselője, a főhadiszállásra utazott. A hadügyminiszter hosszabb vizsgálat után 146 tisztet, továbbá a délnyugati fronton 23 tábornokot elmozdított állásától.

#### Miljukow a különbéke ellen

Stockholm, május 3. Miljukow a Pétervári Távirati Ügynökség útján kijelentette, hogy egyetlen orosz párt sem kívánja Németországgal és a monarchiával a különbékét.

#### Kerenski Miljukow lemondását követeli

Stockholm, május 3. Az ideiglenes kormányban szakadás állott be. Kerenski Miljukow lemondását követeli.

Lugano, május 3. A „Corriere della Sera” jelenti Pétervárról: A lapok sokat foglalkoznak Miljukow lemondásával. A kormány cáfolja a híreket. Miljukow ellen az agitáció azóta erősödött, amióta Konstantinápoly elfoglalása és a háború folytatása mellett nyilatkozott. Miljukow sorsa összefügg az ideiglenes kormány sorsával. A szociálistákhoz legújában polgári elemek is csatlakoznak. Így többek között a szociálistákhoz csatlakozott a „Djen”

című lap is, amely eddig nem a feltétlen békét követelte. Most azonban gyors békét sürget, amely számos lemondást tartalmazna Oroszországra nézve a központiak javára.

#### Vándorolnak az angol aranyak Oroszországba

Amsterdam, május 3. A napokban Angliából Stockholmon át nagy pénzzzállomány megy Pétervárra az angol nagykövetség részére.

#### Ellenséges hangulat Oroszországban Anglia ellen

Stockholm, május 3. Az *Attonbladet* jelenti Pétervárról, hogy a Pétervárott élő angolok és franciák az új Oroszországban történő eseményeket egyre növekvő aggodalommal figyelik. Egyre észrevehetőbben nyilvánul az oroszok ellenséges hangulata különösen az angolok ellen. Kiszámíthatatlan meglepetésekre számíthatnak, amelyeknek messzemenő következményei lehetnek Oroszországnak az entente többi államaival való viszonyára nézve. Erre mutat az a körülmény is, hogy a pétervári angol nagykövetség épületét géppuskával felszerelt 800 angol tengerész és ezernél több katona ágyúkkal felszerelve őrzi. A pétervári angol nagykövetség személyzetének számára különvonatot tartanak készen a pályaudvaron.

Egy másik stockholmi lap értesülése szerint a pétervári angol nagykövetség az orosz külügyi kormánytól a külföldön élő oroszok hazautazásának megtiltását követeli, továbbá azt kívánja, hogy az orosz szociálisták ne kapjanak engedélyt a külföldre való utazásra.

#### 200,000 orosz katonaszökevény

Stockholm, május 3. A *Djen* írja: Április 15-ig 200,000 katona szökött meg az orosz hadseregből.

#### Orosz bányászok sztrájkja

Stockholm, május 3. Pétervári jelentések szerint az orosz kőszénbányák munkásai sztrájkba léptek.

**URANIA**

Értesítő — Szombati — Vasárnap  
május 4—5—6.

**Amerikai  
datektíviontén.**

**A sárnya alarc**

nagyvárosi bandita-  
történet 4 részben.

A főszerepben  
„a jókedvű fiú”

**John Hines.**

„A sárnya alarc”  
minden részlete logi-  
kus kapcsolata egy  
végletesen érdekef-  
szítő és jelenetiró-  
jelentőre fokozottan  
szencziósabb detek-  
tív-történetnek.

**Gyula megszegi  
a sztrájkot**

humoros.

**Háborús híradó.**

Előadások kezdete  
6 és 8 órákor  
rendes helyarákkal.

**APOLLO**

**Ma, pénteken**

Előadások kezdete:  
6 és 8 órákor  
rendes helyarákkal.

**Emete Zaccani**

törszerrelésével

**A kíváncsi**

dráma 3 felvonásban.

A 8 órai előadás

**Zenekar**

kísérettel.

### Viszály az ententében

Rotterdam, május 3. A Daily Mail jelenti: Lloyd George legutóbbi franciaországi útja az a veszedelemmel áll összefüggésben, amely az entente kebelében támadt egyenetlenség folytán állott elő.

### A cár pénze az Egyesült Államokban

Kopenhága, május 3. Mint a Rjecs jelenti, egy Pétervárra érkezett amerikai újságíró kijelentette, hogy megbízható forrásból tudja, hogy a cár jelentékeny tőkét helyezett el az Egyesült Államokban bankpapírokban, többek között 50 millió dollárt pennsylvaniai vasúti részvényekben, 10 millió dollárt a new-yorki földalatti vasút részvényeiben és 5 millió dollárt a baltimore—ohioi vasút papírjaiban.

### Titokzatos hír az olasz parlament egybehívásáról

Lugano, május 3. A Tribuna írja: Az olasz parlamentet legközelebb egybehívják. Nagy események előtt állunk. A kamarát befejezett tények elé akarják állítani.

### Nagy békegyűlés Párisban

Bern, május 3. A Párisi Iparegyesület házában május 1-én 8000 résztvevővel gyűlést tartottak, amelyen határozati javaslatot fogadtak el, hogy a háború kapitalisztikus érdekű folytatását elítélik és követelik a béketárgyalásoknak szociális alapon való megkezdését. A gyűlés után utcai tüntetés volt. Egy helyen áttörték a rendőr-kordont, más helyen véres harcokra került a sor. A szociálista kisebbség május 6-ra újabb értekezletet hívott egybe a stockholmi konferencián való részvételről leendő tanácskozás végett.

### Az angol udvar kevesebb kenyéret eszik

Amsterdam, május 3. Londonból jelentik: Az angol király felhívást bocsátott ki, amelyben a kenyérfogyasztás önkéntes redukálására hívja fel a népet. Közli, hogy az udvarnál a kenyér-redukálás már megtörtént.

## A szigorított buvárhajóharc

### A buvárhajók 6 millió tonna hajóteret súlyosítottak el

Bern, május 3. Trier képviselő a francia kamarában kijelentette, hogy 1916. év végéig a tengeralattjárók összesen 6 millió tonna hajóteret súlyosítottak el.

### Elsúlyozott angol torpedónaszádok

Berlin, május 3. Május 2-ről 3-ra virradó éjszaka előrsi haderőink a flandriai partok előtt egy ellenséges torpedónaszádot elsúlyosítottak, egy másik pedig annyira megsérült, hogy megsemmisülése valószínű.

A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

### A buvárhajóharc meghozza a békét

Bern, május 3. A Berner Tagblatt „A világháború clouja” című cikkében a következőket írja: Mind valószínűbbnek látszik, hogy a buvárhajó, a világháború clouja, békére fogja kényszeríteni Angliát és véget fog vetni a háborúnak. Épen ezért mindazok, akiknek legfőbb vágyuk a béke helyreállítása, üdvözlők ennek a fegyvernek állandóan fokozódó sikerreit. Ha a buvárhajóharc Angliát éhségbe dönti, a tengeri uralomtól is meg fogja fosztani. A buvárhajó végleg megtörte az óriási flották uralmát. Nem jó dolog, ha egyetlen nép akként uralkodik a tengeren, hogy az összes semleges népeket is megkárosítja. A semleges kereskedelem számára a háború alatt is szabad tengert követelünk.

### Elsúlyozott angol csapatszallító hajó

Amsterdam, május 3. Az angol admirális közli, hogy a „Ballarat” 14,120 tonnás angol csapatszallító gőzöst német tengeralattjáró elsúlyosította.

Amsterdam, május 3. Az angol admirális közli, hogy a „Gena” 2784 tonnás angol gőzöst kedden Alrebourg mellett torpedóval elsúlyosították, amelyet egy német vízi repülőgép lőtt ki. A legénységet megmentették. — A „Gena” ágyutüzellel egy vízi repülőgépet, amely a támadásban szintén résztvett, leszállásra kényszerített.

### Elsúlyozott orosz hajó

Krisztánia, május 3. Az Északi-tengeren Alexandrownál egy fölfegyverzett orosz szén-szállító gőzöst torpedó lövéssel elsúlyosították.

## Amerika háborúja

### Amerikában német békeajánlatot várnak

Amsterdam, május 3. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy Chikagóban a buza ára pánikszzerűen hanyatlott. Ennek magyarázata az a hír, hogy a svájci követ hosszasan tárgyalott Wilsonnal és Bethmann-Hollweg kancellár csütörtökön újabb békeajánlatot tesz.

Berlin, május 3. Politikai körökben semmit sem tudnak arról, mintha Bethmann-Hollweg csütörtökön újabb békenyilatkozatot tenne.

## Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósorsorzés. Évről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósorsorzés kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

## ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

## hanem

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűségre, közkeletre, legyen szert s annyira nélkülözhetetlenné válték. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

## lesz

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósorsorzéshez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszerszert föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

a világon Diana-sósorsorzés, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárúsióhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság

Budapest, V., Nádor-utca 3.

## A német esti jelentés

Berlin, május 3. — A Wolff-ügynökség jelenti május 3-án este:

Az arrasi harc vonalon megismételt áttörési kísérlet az ellenség legsúlyosabb vesztesége mellett meghiúsult.

Az Aisnenél és Reimstól északra tartósan erős tüzérségi harc.

## Oroszországot kifosztják a szövetségesei

### Orosz lapok az amerikai és az angol tőkések inváziója ellen

Mi lábhoz tett fegyverrel, szinte támogatón várjuk, hogy Oroszország átsesék a forradalmi vajudáson s bevezett állami formában sorakozzék ismét Európa népei közé. — Így mi, az ellenség. Az alatt a szövetségesei, de legkivált Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok pusztító hadjáratot indítottak Oroszország ellen s gazdasági existenciáját fenyegetik megsemmisítéssel. A franciák azért, hogy a békében hitelezett óriási összegeket valahogy biztosítsák, Anglia a háborús kölcsönökre keres zálogot s piacot, meg nyersternényforrást akar csinálni szövetségeseiből. — Az élelmes yankee magának szeretne lefoglalni mindent.

A „Nowoje Wremja” szerint Moszkván keresztül egész raja árasztja az amerikai tőkepenészeknek a kirgiz-földet, Turgáj, Akmolmszk vidékét, az Uralt, stb., hogy bányákat, vállalatokat vásároljanak, az előbbieket közül főleg a szén- és rézbányákat. — Súlyos hiba volna, — véli a „Wremja” — ha az orosz tőke a külföld kezére juttatná ezeket a kincseket. A pétervári konferenciákon megjelent amerikaiak egész nyiltan bevallják, hogy az orosz nép iránt „barátságos” hitelezők és szállítók megfelelő fedezet után néznek. — Az oroszok figyelmeztetései eleddig azonban csak a Standard Oil Co. nafta-forrásokra irányuló szemérmetlen spekulációit tudták meghiúsítani.

Hasonlóképp cselekszik Anglia. Külön bankot állít föl „angol külföldi érdekek finanszírozására” s ennek fiókjaival teleszórja Oroszországot. Rudin a „Kokol”-ban ennek a hadjáratnak láttára így kiált fel: A fenyegetett gazdasági kincseket minden áron meg kell menteniünk a külföldi üzérek elől! Az orosz közhangulatot ez a kizsákmányoló roham már is annyira fölháborította, hogy Milner lord Moszkvában kénytelen volt az angol kapzsiságot így mentetgetni: Mi csak segíteni akarjuk Oroszországot hatalmas természeti kincseinek kiaknázásában. — És az angolok minden más „rosszakaratu” megrágalmazását alaptalan vádnak minősítette.

Különösen az angol apok sűrű és kemény kifakadásai az oroszországi mellékkormányok és föltolakodó apostolok ellen arról tanuskodnak, hogy ezek a Milner-féle mentetgetőzések kevés hiteltelnek s hogy a cárizmus kényuralma alól felszabadult ország mégsem hajlandó könnyűszerrel nyakába venni szövetségeseinek kiuzsorázó igáját. Mi különben meg-

## Figyelmeztetés!

Tekintettel a múlt évi nagy szénhiányra, felhívom az igen tisztelt közönség figyelmét, hogy a télire szükséges szénmennyiségről már most gondoskodni, illetőleg a szénhiánytálalástól nálam már most előjegyezni sziveskedjék. — A szállításokat a beérkezés sorrendjében fogom teljesíteni.

Irodal órák 8—12-ig és délután 2—6-ig.

## Schuschitzky János

szénkereskedő

Debreczen, Szent-Anna-utca 7. sz.

Telefon 12-48.

I. emelet.

elégedéssel vesszük tudomásul, hogy a népek fõlszabáditását és békés fejlõdését az entente íme úgy értelmezi, hogy még saját szövetségét is igyekszik mindenébõl kifosztani.

## Eszterházy Mõric és Bethlen István nem lépnek be a kormányba

Budapest, május 3.

Egyik fõvárosi estilap közli, hogy Eszterházy Mõric gróf és Bethlen István gróf ma délelõtt hosszasan tanácskoztak *Andrássy Gyulával*. A tanácskozás eredményeképpen délután 6 órakor fölkeresték *Tisza István* grófi miniszterelnököt s közölték vele válaszukat. A lap értesülése szerint *Eszterházy Mõric* gróf és *Bethlen István* gróf kijelentették a miniszterelnöknek, hogy *nem vállalják a miniszteri tárcákat*.

Este a munkapárti krõben is beszéltek ez eseményrõl és megállapították, hogy *Eszterházy Mõric* gróf és *Bethlen István* gróf *tényleg megjelentek Tisza István gróf miniszterelnöknel* és kijelentették, hogy a tárcanélküli miniszterség dolgában tárgyalnak *úgy Andrássy Gyula gróffal, mint az ellenzék vezérferfiaival és sajnálkozással kell kijelenteniök, hogy az új kombináció tárgyi okokból meghiúsult.*

## HIREK

— **A király Galiciában.** Krakóból táviratozzák: A király különvonata ma érintette Krakót. A király fogadta *Huy gróf* lovassági tábornokot, Galicia helytartóját.

— **Drasche-Lázár Alfréd miniszteri tanácsos.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király thordai *Drasche-Lázár Alfréd* miniszteri tanácsosi címmel és jelleggel felruházott miniszteri osztálytanácsost miniszteri tanácsossá nevezte ki. A kinevezés mint méltó és jól megérdemelt jutalma a fáradságos és kiváló munkásságnak, általában nagy örömet keltett, de különösen ujságíró-körökben. — *Drasche-Lázár Alfréd* ugyanis nagy hivatalos elfoglaltsága mellett a miniszterelnökség sajtóosztályának is svezetõje. Sajtófõnöki mûködését a megértés és készség jellemezte, mellyel a sajtó munkáját s a közönség lehelõ legjobb kiszolgálását megkönnyíteni igyekezett.

— **Debrecen részvéte Tömörkény halála felett.** A városi tanács mai ülésébõl részvétliratot küldött Szeged városához *Tömörkény István* író, könyvtárigazgató halála alkalmából.

— **Kitiüntetés.** A felsatalmazott parancsnokság *Kövesdy Lajos* 2. honvédszázadrezd-beli hadnagynak a bronz vitézségi érmet adományozta.

— **Debrecen a városok kongresszusán.** A Magyar Városok Országos Kongresszusa harmadik egyetemes nagygyûlését e hó 18-ikán tartja meg Budapesten. Debrecen részérõl a nagygyûlésre a közgyûlés által kiküldött tagok *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester, *Csóka Samu* polgármesterhelyettes fõjegyzõ, *Vargha Elemér* dr. tb. fõjegyzõ, *Magoss György* dr. fõügyész, *Szilágyi Imre* és *János Zoltán*.

— **Letartóztatott vezérigazgató.** Budapesti tudósítók táviratozza: A rendõrség ma letartóztatta *Erdélyi Mihályt*, a Magyar Köztisztviselõk és Állami Alkalmazottak Tákarékpénztára vezérigazgatóját, az intézetnél elkövetett negyedmillió sikkasztása miatt.

— **Halmágyi divatházában** nyári divat aljak és pongyolák minden kivitelben nagy választékban.

— **Iskolai színet a király születése napján.** Budapesti tudósítók táviratozza: A kultuszminiszter ma rendeletet adott ki, amelyben elrendelte, hogy május 9-én, a király születése napján a közép- és elemi iskolákban színet legyen.

— **Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület debreceni osztálya** által rendezett jogi- és államtudományi továbbképzõ tanfolyamon *Tóth Aurél* kir. ítélõtáblai biró „A központi hatalmak forgalmi jogának egységesítése és az annál irányadó szempontok” címen e hó 4-én, pénteken este 6 órakor a kir. törvényszék I. sz. termében (esküdtszéki terem) előadást tart. Az előadás-sorozatot rendezõ bizottság az érdeklõdõ jogászközönséget ezuton is meghívja s a hallgatóságnak az előadás kezdete elõtt való megjelenését kéri.

— **Ismétlõ iskola helyett gazdasági polgári.** A kultuszminiszterium most ismételten leirt a városhoz és megsûrgette a második gazdasági ismétlõ iskola építését. A városi tanács újból fölír a miniszterhez, hogy az ismétlõ iskola helyett, amelyre szükség nincsen, inkább gazdasági polgári iskolát építtethessen, amire a viszonyokra tekintettel, valamint figyelemmel arra, hogy egy ismétlõ iskola amugy is van már Debrecenben, nagyobb szükség van. Ilyen polgári gazdasági iskola már van is Orosházán, ahova a tanács *Csürös Ferenc* dr. kulturtanácsost és *Gruner Lipót* gazdasági tanácsost tanulmányozás végett ki is küldte.

— **A gyalogjárók locsolása.** *Rostás István* fõkapitány hirdetményt bocsátott ki, amelyben felhívja a háztulajdonosoka, illetve az egyes házak felügyeletével megbízottakat, hogy a melegebb idõk beálltával a házak elõtti gyalogjárdát minden reggel 7 óráig locsoltassák fel s a gyalogjárók, valamint az egész udvar tisztántartásáról felelõsség terhe alatt gondoskodjanak. A házakban felgyûlt szemetet és trágyát haladéktalanul hordassák ki és a megtelt ürteket vitessék ki, mivel azt, házról-házra járva, állandóan ellenõriztetni fogja és szabálytalanság esetén mindazon háztulajdonos, illetve felelõs megbízott ellen a kihágási eljárást folyamatba fogja tétetni.

— **A debreceni erdõk kezelésének államosítása.** *Márk Endre* udvari tanácsos polgármester, aki hosszabb idõt töltött most a fõvárosban, hogy ott több hivatalos ügyet intézzen el, a ma tartott tanácsülésen beszámolt arról, hogy a debreceni erdõknek állami kezelésbe adása tárgyában hosszabb tanácskozást folytattak a földmivélségi minisztériumban, ahol megelégedéssel hallgatták meg szegedi és szabadkai tanulmányutjukról tett jelentésüket és *Gruner Lipót* tanácsnoknak az erdõkezelésre vonatkozóan beterjesztett szakszerû memorandumát. *Péchy* miniszteri tanácsos kiállításba helyezte, hogy a legközelebbi idõben egy szakembert fog leküldeni a debreceni erdõkezelési és erdõségi viszonyok tanulmányozására. Bejelentette még a polgármester, hogy a pénzügyminiszter direktívái szerint több nagy bankkal is tárgyalásokat folytattak városi pénzügyi kérdésekben, amelyeknek célját és részleteit még bizalmasan kell kezelnie, de annyit már most közölhet, hogy a tárgyalások igen kedvezõ eredménnyel bíznak.

— **Csak 40 deka zsirt adnak a zsirjegyre.** *Rostás István* fõkapitány ma felhívásban figyelmezteti a henteseket, hogy minden egyes zsir-, illetve szalonna fogyasztási jegyre 40 dekagram zsirt, vagy 50 dekagram hájat, illetve zsirnak való friss szalonnát, vagy 75 dekagram sós, illetve csemegezsalmát tartoznak kiadni. A rendelkezés végrehajtását állandóan ellenõriztetni s azok ellen, akik a közönség megkárosítására kevesebb mennyiséget szolgáltatnak ki, az eljárást azonnal folyamatba téteti.

— **Koszorumegváltás.** Megboldogult dr. *Lõkoviás Márton* halálakor Doktor *Ármimé* urnõ Nyiregyházáról 40, azaz negyven koronát volt szives küldeni koszorumegváltásként egyetünk céljaira, amiért hálás köszönetet mond dr. *Balkányi Miklósné*, az izr. nõegyesület elnöke.

— **Grenadin és nyári selyem blousok** nagy választékban megérkeztek **Frank Sándor** nõdivat cég új helyiségébe, **Ferenc József-ut 42.** Telefon 12-56.

— **Hat helyen osztják ki a burgonyát.** A városi tanács mai ülésén ismét szóba került a burgonyakiosztás kérdése, amelynek kapcsán tárgyalták azt a panaszt is, hogy igen sokan a sertésekkel etetik meg a kapott burgonyát. A tanács e visszaélés megakadályozása végett ellenõriztetni fogja a lakosságot és a visszaéléseket megtorolja. Szóba került az is, hogy burgonyajegyeket kellene rendszeresíteni, ezt azonban a tanács nem fogadta el, mert a lakosság ugyis élelmiszerigazolvány alapján kapja a burgonyát. Az élelmiszerigazolvány vezetője behozta a kiosztás könnyebbé tételére érdekében a sorrendi igazolványt s ma délutántól kezdve már csak ezzel és pedig a következõ hat helyen volt kapható burgonya: *Deák Ferenc-utca 20., Simonffy-utca 2., Csapó utca 6., Péterfia-utca 65., Hatvan-utca 8. és Hunyadi-utca 18. szám alatt.* A kiosztás kezdõdik reggel 7 és délután 2 órakor.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter *László István* dr. ügyvédet a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minõségû adóügyi biztossá nevezte ki.

— **A vénkisasszony halála.** Nagyváradról jelentik: A rendõrségre az telefonálták a *Szeles-utcaról*, hogy a 17. számú ház tulajdonosnõje, *Banyó Anna*, egy magányos öreg kisasszony, három napja eltűnt és lakása is be van zárva. *Ehrlich* rendõrfogalmazó *Ertler* rendõrorvossal megjelent a házban és fölnyitotta a lakást, ahol borzalmasan megcsontítva, holtan találták meg a nõt. A feje félig hiányzott és a kezén csak csont volt. Az orvos megállapította, hogy már napok elõtt meghalt szívszélhüdésben. Az arcát, a kezét, a lábát lerágták a patkányok, a fejébõl csak a nyers koponya maradt meg. Elõkelõ családból származott. — Anyja *Luzsenszky-leány* volt. Excentrikusnak, magabazárkózottnak ismerték, aki soha nem érintkezett senkivel. A lakását nem takarította. Amikor a bizottság belépett a szobába, éppen akkor ugrott szét a patkánysereg. Az öreg hajadonnak hozzátartozója nincs. Valószínű, hogy eldugott értékei vannak. Pár éve hasonló körülmények között halt meg a nõvére.

— **Behozati engedély** iránti kérvények benyújtása körüli eljárásra vonatkozó utasítás megtekinthetõ a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál.

— **Az orgonahangverseny** mûsorát az agilis rendezõség már teljesen összeállította. A fényes sikerûnek ígérkezõ templomi hangversenyen résztvesznek: *Grassely Norbertné* urnõ, *Baltazár Kató* urleány, *Füredi Sándor* hegedûmûvész, *Piribauer Ferenc* zenetanár, *Michits Milán*, továbbá a debreceni vonósnégyes társaság. A részletes mûsört lapunk legközelebbi számában közöljük. Jegyek 1 kor. 50 fillérért és 1 koronáért *Csáthy* és *Somossy* urak üzletében, valamint a *Hadsegélyzõ Hivatalban* már válthatók.

— **Az árvák hete,** amelyet a *Hadsegélyzõ* és a *Vörös Kereszt* rendez, május 7-tõl 15-ig tart. Elsõ nap: május 7-én *gömöri Havas Gáborné* és *Simonffy Irén* hangversenye a vármegyeház dísztermében. A kiváló és kedvelt hangversenyének elõadásához, aki gyönyörû új mûsört hoz magával, a zongorakíséretet vezetõje és tanára, *Noseda tanár* látja el. A hangverseny másik szenzációja *Simonffy Irén* zongoramûvész nõ fellépte. Ő is városunk szülõtte; itt bontogatta ki szárnyait a városi zenedében és most mint kész mûvész nõ, *Szendy Árpád* legtehetségesebb növendéké jön le Debrecenbe. Jegyek mérsékelt számban még kaphatók a *Hadsegélyzõ Hivatalban* délelõtt 10-tõl 1-ig. Második nap, május 8-ikán, szórakoztató délután a *Bikában*. *Hadsegélyzõ* és *Vöröskereszt Hivatal*.

— **Frank Sándor nõdivat cég** új helyiségébe, **Ferenc József-ut 42.**, megérkeztek nyári ruhaselymek, mosó grenadinok és ruhavásznak. Továbbá a raktáron levõ kész nõi fehérnemûket megszokott szolid áron árúsítja. — Telefon 12-56.

— Richthofen légi vadászcsoporthoz. A Kölnische Zeitung haditudósítója báró Richthofennel, a kiváló német repülőtesttel foglalkozik egy legújabb cikkében. Amikor Böleke meghalt — mondja a tudósító — az egész német nép mélyen elszomorodott és mindenki azt mondogatta, hogy soha hozzá hasonló repülője nem lesz többé Németországnak. A repülő-csapat tagjai azonban fogadalmat tettek Böleke sírjánál, hogy az ő szellemében fognak tovább működni és ezt a fogadalmat hűségesen meg is tartják. Egész sereg kiváló pilóta lépett Böleke nyomába és ezek közül is kitént báró Richthofen, akit Vilmos császár csak nem régebben nevezett ki kapitánnyá. A legutóbbi német jelentések egyike megemlékezett Richthofen által vezetett légi vadász-csoport kiváló teljesítményéről is, amely szerint a nyugati fronton leföldelt 24 repülőgép közül ez a repülőgép egymaga 14-et terített le. A Kölnische Zeitung tudósítója ottjárt a Richthofen-csoport székhelyén, amely minden tekintetben jól és kényelmesen berendezett lakhelyekből áll. — Richthofen szobája egyike a legcsinosabbnak. Fala tele van aggatva repülési eredményének emléktárgyaival. A leföldelt repülőgépek zászlai és alkatrészei díszítik a szobát. A menyezetről lémpávát alakított gnome-motor csüng alá, míg a bejárat fölött Hamker angol őrnagy géppuskája. Ez az angol egyike volt Richthofen legféltettebb ellenfeleinek. Richthofen kijelentette, hogy légi harcaiban nincs valami különös rendszere.

— Rárohanni az ellenségre — mondotta ez az egész. Egyébként harc közben nem érezek izgalmat, csak munkanap után fáradok el szörnyen és ilyenkor vágyom az ágyba, nyugalomra.

**Színház és művészet**

**MŰSOR:**

PÉNTEK: Csárdáskirályné.  
SZOMBAT: Vengerkák.  
VASÁRNAP: Délután: Gölem,  
este: Csárdáskirályné.  
HÉTFŐ: Aranyfácán. (Bemutató.)

A színházi iroda hírei. Ma, pénteken, az idei szezon sláger-operettjének, a Csárdáskirályné-nak 25-ik, jubiláris előadása lesz. — Szombaton közkívánatra a Vengerkák dráma marad műsoron. — Vasárnap délután mérsékelt helyárrakkal a Gölem operett kerül színpadra. Este 26-odszor a Csárdáskirályné. — Hétfőn az Aranyfácán legújabb operettnek a bemutató előadása.

— Detektív-film, nagyvárosi bandita-történet lesz „A sárga álarc” az Uránia mai újdonsága. Egész detektív-film sorozatokkal ér fel egymaga is izgalmaságában ez a darab, melyben amerikai rendezés és amerikai színészek a film-művészet legjavát adják. A főszerepet a „jókedvű fiú”, John Hines játssza, ki a debreceni közönség kedvence. Jegyelővétel reggel 9 órától.

Zacconi-film az Apollóban. Innen-onnan tíz éve lesz, hogy Zacconi vendégszerepelt a Vigszínházban, azonban még ma is élénk emlékezetében él a közönségnek ez a nagy művész, akiről Keszler József is azt tartja, hogy a legnagyobb alakító képesség. A kivándorlók című drámában játszik ezúttal Zacconi egy bravuros szerepet, melyet ma mutat be az Apollo. A fővárosi bemutató gazdag sikere után itélve, a legkülönb művészi élményben lesz része a publikumnak. A nyolc órai előadás a gyönyörű film-mű színezésére az Apollo külön zenekart szerződtetett. Jegyelővétel d. e. 10 órától.

**KIFUTÓ FIU**

— 14 éven felüli — jó fizetéssel felvétetik lapunk kiadóhivatalában.

**Régóta várva-várt**

**háborus irodalmi újdonság**

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő háborus irodalmi újdonság jelent meg:

**„HADIFOGLYOK  
ŐRANGYALA“**

Háborus Imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

**FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal.** Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: **Uray Sándor** debreceni lelkész, kinek háborus iratai országszerte, itthon és a különböző frontokon közismertek.

**ALIGHA VAN MA CSALÁD** széles e hazában, amelyik örömmel ne várná ezt a könyvecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban szynylődőkért aggódóknak. — **Tájékoztató közöljük a „Hadifoglyok őrangyala”** vázlatos tartalmát:

Szüllők imája hadifoglyok fiokért. — Hitvestárs imája hadifoglyok férjéért. — Gyermekek imája hadifoglyok atyjáért. — Menyasszony imája hadifoglyok vőlegényéért. — Testvér imája hadifoglyok testvéréért. — Nagyszülő imája hadifoglyok unokájáért. — Ima beteg hadifoglyokért. — Ima eltűnt hadifoglyokért. — Ima meghalt hadifoglyokért. — Mikor a hadifoglyok sokáig nem ad életjelet magáról. — Ima a hadifoglyok visszatérésekor.

**A Függelékben:** Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen **Emléklap**, melyen feljegyezhető és megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg **azonnal** méltóztatassanak hozzánk beküldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy kereslelnék is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből annyi imádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél darabja	36 fill.
25 " " " " " "	32 " "
50 " " " " " "	30 " "

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíjmentesen. — Utánvét nagyon drága.

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

**HOFFMANN ÉS KRONOVITZ**  
könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala  
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Aranyat-erüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegek, Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

**Tanuló** fizetéssel felvétetik Harmathy könyvnyomdába, Fűvészkert-u. 14.

**Munkásember** állandó munkára azonnal felvétetik a kiadóhivatalunkban.

**Házfelügyelő,** aki vízvezeték, villanyvilágítási és kazánkezelési szakban jártas, alkalmazást nyer. Ferenc József-ut 22/24.

**Abrónc** néhány métermázsza eladó kiadóhivatalunkban.

**Nagy jövedelmű bérház** (600 □-os) a legforgalmasabb helyen eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Munkás** vibrációs szépaégapólas, omdolálás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hőlgyódrász, József kir. herceg-utca 3. sz., a Kátana Otthon mellett.

**Ócska ólmot** vesz a kiadóhivatal.

**Finom bismarckok,** horgolást, fehérnemű varrást és javítást elfogad egy hadbavonult családjára — olcsó árak mellett. — Kéri a n. 6. közönség pártolását, hogy családját a háború tartama alatt fenntartsa. Késes-utca 37. Nyíriné.

**Irodal** teendőkben jártas jó írással bíró kisasszonyt keresünk. Cím a kiadóhivatalban megtudható.

**5 drb** cserépkályha eladó Miklós-utca 49. Értekezhetni Rosenberg szállító cégnél.

**Káposztaföld** megszántva és palánt hozzá, harmadában kiadó. Értekezhetni Grünfeld Zoltánnál a Vekkert pusztán.

**Zálogadóniát,** törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérbház 3.

**Eladó** a Bojer-telepen, Honti-u. 8. sz. új ház, 3 szobás lakás, 1 fűszer és egy hentesüzlettel.

**Gerébi-telep,** Kondor-utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körülrített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

**Sámsoni-uton** a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, korcsma, lakás helyiségekkel. 3516 négyszögöl területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatti 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Újkerben Andrassy-ut 40: szám alatt fekvő, körülrített 1 hold szőlő rajta levő házzal.

Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17. sz.

**Tanuló,** ki két középosztályt vagy 6 elemi iskolát végzett, felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.

**Arjegyzék-kivonat  
WEISZ festéküzletéből**

**szobafestő urak részére:**

Falzöld Ia . . . . .	1 Kg K	—76
II. . . . .	" "	—60
Pompei veres Ia . . . . .	" "	—60
Özbarna . . . . .	" "	—52
Ocker sárga Ia . . . . .	" "	—52
Szatinóber . . . . .	" "	—56
Fekete Ia . . . . .	" "	—60
Horgany fehér „Korona” . . . . .	" "	2-40
Zitafon Z. p. . . . .	" "	1—
Gipsz alab. . . . .	" "	—28
Hegyi kréta . . . . .	" "	—44
Timsó . . . . .	" "	1.60
Enyv barna . . . . .	" "	4—
Budai föld . . . . .	" "	—20
" " 100 Kg vételnél . . . . .	" "	16.—

**Somossy László cég**  
Hajdúvármegye szállítója.  
**A Debreceni Házi-ipar**  
gyönyörű készítményeknek kizárólagos raktára.  
**Bluzok — Ruhák — Párnák**  
Készításkák stb.  
**Tekintse meg a kirakatot.**